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POHLED DO HISTORIE NAŠÍ OBCE – DALŠÍ UDÁLOSTI ROKU 1974 

Změna na zdravotním středisku 

V pátek 23. srpna 1974 bylo provedeno v zasedací síni MNV uvítání nových 
pracovníků na místním zdravotním středisku. Vedoucím zdravotního střediska je MUDr. 
Jarmila Bezděková, nar. 1947, bydlící ve Sloupě. Na zubním oddělení je MUDr. Pavel Roth, 
nar. 1948, bydlící v Jedovnicích. 

Slavnostnímu uvítání byli přítomni všichni vedoucí masových složek v místě, z cizích 
hostů pak byli přítomni ředitel nemocnice v Boskovicích Dr. Moravec a ředitel polikliniky 
v Blansku Dr. Novotný. 

Uvítací řeč pronesl Emil Skoupý, dále potom promluvil Dr. Moravec, Dr. Novotný a 
Dr. Bezděková. Dr. Bezděková byla obdarována kyticí růží a jako upomínkový dárek 
obdržela krásný suvenýr vyrobený v naší provozovně „Balcarka“. Upomínkové suvenýry 
obdržel také přítomný lékař Dr. Roth. Byl proveden slavnostní přípitek a pohoštění. 
Potom následovala volná debata. V diskusi se mluvilo hlavně o problémech 
zdravotnických a současném a budoucím zvelebováním naší obce.  

Přítomno bylo asi 25 funkcionářů a slavnost trvala do 22:30 hod. Uvítání bylo velmi 
srdečné, až dojemné. 

Dosavadní vedoucí zdravotního střediska Dr. Klen již sloužil jako důchodce a odešel 
na trvalý odpočinek do Brna. 

Rybolov 

V sobotu dne 5. října 1974 se prováděl výlov ryb v našem rybníce. Byl krásný 
podzimní den tak, že o diváky nebyla nouze. Rybolov řídili členové místních zahrádkářů, 
avšak veškeré práce prováděli rybáři z Jedovnic. Výsledek byl velmi pěkný. Celkem bylo 
vyloveno asi 10 q ryb, z toho většina kaprů, vážících od 2 kg až do 4 kg. Štiky o váze asi 
4 kg, mezi nimi jedna 6 kg. Byl to první velmi zdárný rybolov v nově vyčištěném rybníce. 
Další deštivé dny měly vliv na to, že se rybník rychle plnil, a tak již 26. října byla dána do 
rybníka nová násada. 

Hon na zajíce a bažanty 

V sobotu dne 9. října 1974 uspořádala místní myslivecká společnost hon na polích 
našeho katastru. Hon na zajíce a bažanty. S pozvanými hosty z okolí se sešlo celkem 
29 střelců. Bylo zastřeleno 52 zajíců, 80 bažantů a 2 sojky. Závěr honu s pohoštěním se 
odbýval v pohostinství u Kučerů. 

Nová budova JZD 

V měsíci listopadu 1974 byla dokončena stavba nové administrativní budovy JZD 
v katastru kravína. Funkcionáři JZD dosud úřadovali v obecní nevyhovující budově 
u hřbitova. 

Novou budovu mají moderně vybavenou a vyhovuje všem podmínkám. 

Zvelebovací práce na vesnici 

V roce 1974 byly v naší vesnici provedeny mimo výstavby školy další zvelebovací 
práce a to: 

V měsíci dubnu se provádělo prodloužení vodovodu hlavního potrubí na Lesé, 
na Skále a ku konci roku nejdelší kus, a to od silnice ke skupině osamocených domků 
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směrem k Lipovci k Šamonilovým. Na těchto akcích bylo odpracováno celkem 
1 883 hodin.  

Na bývalé zahradě myslivny vyrůstá bytová jednotka v počtu 8 bytů. Snad po celá 
staletí zde tekl potůček svou přírodní cestou. Vzhledem k výstavbě zde byla provedena 
kanalizace, na které se odpracovalo 788 hod.  

Členové zahrádkářů odpracovali ve „Dvoře“ na výstavbě moštárny 1 057 hod. 
U sokolovny bylo odpracováno 1 313 hod. Byl instalován nový kotel na vytápění budovy. 

Na různých úpravách zdravotního střediska bylo odpracováno 340 hod. V podzimních 
měsících vybudovali požárníci za zbrojnicí betonový základ pro stavbu železného stožáru 
na sušení hadic. Samotný stožár stál 28 000 Kčs. Na základech bylo odpracováno 110 hod. 

V budově č. 150 – hostinec a obchod potravinami bylo odpracováno 463 hod. 
Svazarmovci odpracovali na konečných pracích budovy 262 hod. U vodní nádrže 

na „Lopači“ 42 hod. V srpnu byla přeasfaltována „Hejnovka“ a „Lesá“ – dodavatelsky – bez 
brigádníků. 

Místní hospodářství 

Výsledky hospodaření místního hospodářství MNV za kalendářní rok 1974. 
V drobných provozovnách pracovalo celkem 10 pracovníků s celodenní pracovní 

dobou. Z uvedeného počtu pracují 4 ženy. Zaměstnanci mají placenou dovolenou, 
v případě nemoci pobírají nemocenské dávky. 

Roční příjmy celkem 111 052 Kčs. 
Příjmy od obyvatel 66 426 Kčs. 
Mzdy 62 772 Kčs. 
Na dani ze mzdy odvedeno 9 736 Kčs. 
Nemocenské pojištění 8 128 Kčs. 
4% odvod do MNV 5 068 Kčs. 
Peněžní prostředky na běžném účtu k 31. 12. 1974 činí 11 435 Kčs. 
Vedoucí místního hospodářství je Zdeněk Gregor. 

Provozovna „Balcarka“ v roce 1974 

Od existence provozovny „Balcarka“ se v tomto roce dosáhlo největší výroby téměř 
1 700 000 Kčs. 

K tomu byl úměrný zisk tak, že MNV obdržel do rozpočtu 250 000 Kčs pro rozvoj naší 
obce. Tato výroba byla zajišťována 25 zaměstnanci které nám ONV na tuto výrobu 
limituje. Z toho je 22 žen, 2 invalidní důchodci a 1 starodůchodce. Stále je našim 
největším odběratelem Moravský kras, který obdržel zboží v hodnotě 900 000 Kčs.  
Dalším odběratelem jsou státní podniky „Drobné zboží“, pro severní Moravu je to 
Olomouc a další je Jihlava. Zbývající výrobu zasíláme do Slovenského krasu. Malou část 
odebírají podniky okresu, převážně pro různé soutěže a neb jako dárky pracovníkům při 
odchodu do důchodu a podobně.  

Z hlediska vlastních podmínek provozovny, usilujeme o vykoupení budovy 
na „Zaháňce“ od místního JZD, kterou bychom adaptovali na provozovnu s lepšími 
sociálnímu a hygienickými podmínkami. Stará škola, kde v současné době vyrábíme je 
odsouzena k likvidaci, proto je nutnost přechodu do jiných budov. 
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Návštěva jeskyně „Balcarky“ 

Místní jeskyni „Balcarku“ navštívilo v roce 1974 celkem 84 326 osob, z toho 8 100 
návštěvníků z 25 států a to: Sovětský svaz 3 528, NDR 1970, Polsko 988, Rumunsko 360, 
Anglie 73, NSR 86, Rakousko 343, Maďarsko 137, Jugoslávie 94, Holandko 9, Itálie 67, 
Francie 114, Bulharsko 149, Finsko 4, Švýcarsko 2, Dánsko 28, Belgie 2, USA 5, SAR 5, 
Vietman 103, Korea 8, Kuba 2, Španělsko 4, Indie 3 a Kypr 16. 

 
Tržby v místních obchodech a pohostinství 

Tržby v místních obchodech a pohostinství v roce 1974. 

Dolní prodejna potravin, vedoucí Klíčová – 1 484 908 Kčs. 

Horní prodejna potravin, vedoucí Kolmačková – 2 439 615 Kčs. 

Průmyslová prodejna, vedoucí Kuběnová – 1 250 778 Kčs. 

Prodejna „Masna“ – 1 132 974 Kčs. 

Pohostinství, vedoucí Kučerová – 482 541 Kčs. 

Pohostinství č. 150, vedoucí Nečas – 471 639 Kčs. 

Pohostinství, vedoucí Němcová – 451 549 Kčs. 

Kiosek u jeskyně „Balcarky“ – 218 853 Kčs. 

Sňatky 

V roce 1974 bylo v obřadní síni MNV uzavřeno 6 sňatků. 

Narození 

V roce 1974 se narodilo 26 dětí. 

Úmrtí 

V roce 1974 zemřelo 17 občanů. 

Ing. Ondřej Hudec, starosta 

V ÚVODU SEZÓNY SE DRŽÍME LEHCE POD PRŮMĚREM TABULKY 

Od srpna se rozeběhla nová fotbalová sezóna a s ní i pravidelná porce zápasů našeho 
mužstva. Během léta se po urputné snaze podařilo mužstvo doplnit o několik nových 
hráčů, kteří více, či méně zasahují do našich fotbalových utkání. Největší posilou je návrat 
Mirka Grosse (z Vilémovic) a opětovně hrající Kuba Kostka. Dalšími novými hráči jsou 
Josef a Petr Loulovi, Svatopluk Kocourek a Martin Sekený. V prvních dvou utkáních pak 
nastoupil Radek Randula, který se poté vrátil zpět do Vilémovic. 

V mistrovských utkání se nám daří pouze v domácím prostředí. Na domácím hřišti 
jsme porazili aktuálně druhý Kořenec (4:1), poslední Benešov (6:3), remizovali se 
sousedními Kotvrdovicemi (2:2) a jedinkrát prohráli se silnými Cetkovicemi (1:4). Ovšem 
venku sbíráme pouze porážky – ve Vranové (4:0), ve Vískách (2:1) a v okleštěné sestavě 
na Lipůvce (8:0). V tabulce nám patří 8. místo se ziskem 7 bodů při skóre 14:24. 
Do tabulky střelců se doposud zapsalo 8 našich hráčů, nejvíce mají Mirek Gross a Lukáš 
Pernica (oba po 3). 

Rovněž mužstvo malé kopané již hraje soutěžní utkání. Malá kopaná se na rozdíl 
od fotbalu hraje systémem jaro-podzim, takže hráči již hrají druhou polovinu soutěže. 
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Po dvou předchozích postupech však mužstvo naráží na výkonnostní strop a se 
zkušenějšími soupeři se nám nedaří pravidelně bodovat. Bohužel systém soutěže je 
nastaven tak, že poslední 2 týmy (mezi které patříme v současné době i my) padá 
o 2 soutěže níže – tedy do základní skupiny. Záchrana v této soutěži, kterou zaručuje 
umístění do 6. místa (ze 13 účastníků), je již ztracena. Budeme se snažit v závěrečných 
6 kolech vystoupit tabulkou co možná nejvýše a sestoupit tak pouze o jednu soutěž – tedy 
do páté ligy. 

V mládežnických kategoriích jsme museli udělat systémové změny. Vzhledem 
k nedostatku vlastních hráčů v jednotlivých kategoriích jsme spojili družstvo mladších 
žáků se sousedním Lipovcem, hráčům ostatních kategorií (celkem 4 hráči) pak bylo 
umožněno přestoupit do klubu, které má přihlášené mužstvo v daných kategoriích. 
Sloučenému družstvu se v mladších žácích přiměřeně daří, jsou v polovině 12členné 
tabulky. Nejvíce je v mládežnických kategoriích vidět dvojici hráčů starší přípravky – 
Vildu Burgeta a Honzu Válka, kteří jsou tahouni svého týmu a oba již nastříleli shodně 
14 branek. Věříme, že nejen jim vydrží chuť do fotbalu až do dospělosti a v budoucnosti 
alespoň několik hráčů posílí naše dospělé mužstvo. 

Ing. Ondřej Hudec, Mgr. Martin Nippert, TJ Ostrov u Macochy 

SENIORSKÁ OBÁLKA POMŮŽE V TÍSNI NEBO V OHROŽENÍ 
ZDRAVÍ A ŽIVOTA 

Seniorská obálka je výstupem kulatého stolu „Stárneme ve zdraví“, společného 
projektu „Implementace politiky stárnutí na krajskou úroveň“  na podporu sociálně 
zdravotního pomezí. Na projektu spolupracovali odborníci z těchto organizací: 
Ministerstvo práce a sociálních věcí, projekt Implementace politiky stárnutí na krajskou 
úroveň Odboru rodinné politiky a politiky stárnutí, Krajský úřad Jihomoravského kraje, 
Zdravotnická záchranná služba Jihomoravského kraje p. o., tísňová služba Girasole z. s. 
Hustopeče. 

Jde o kartu, na které senioři (i za pomoci příbuzných nebo svého praktického lékaře) 
vyplní základní údaje o svých alergiích, nemocech, lécích (včetně dávkování) a kontakty 
na své blízké osoby a praktického lékaře. Údaje pak budou umístěny na viditelném místě 
v bytě (na dveřích lednice nebo vnitřní straně vchodových dveří). Integrované složky 
záchranného systému Jihomoravského kraje (zdravotnická záchranná služba, hasiči a 
policie) jsou o umístění karty informováni a budou ji hledat vždy na těchto místech. 

Tyto údaje, které by měly být pravidelně aktualizovány, poslouží v případě zásahu 
záchranářů k rozhodnutí o tíži zdravotního stavu, optimální terapii na místě nebo 
nutnosti transportu do zdravotnického zařízení. Napomůže v důležitých situacích, urychlí 
čas a rozhodování při záchraně života. 

Vzhledem k tomu, že populace stárne, je jisté, že projekt bude do budoucna dále 
nabývat na významu. Výjezdy Zdravotnické záchranné služby Jihomoravského kraje k 
chronicky nemocným lidem vyššího věku, u kterých dojde k náhlému zhoršení stavu, 
patří k těm nejčastějším. Je to další krok k vylepšení přednemocniční péče v rámci našeho 
regionu. Městys naváže spolupráci s národní koordinátorkou v distribuci přímo pro naše 
občany. 

Mgr. Eva Kalová – členka zastupitelstva 
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U HASIČŮ SE POŘÁD NĚCO DĚJE 

  Už se stalo dobrým zvykem, že za pořádáním poměrně velkého počtu akcí v naší obci 
najdeme místní sbor dobrovolných hasičů. 

   Akce, které pořádají, nejsou určeny jen pro ně a jejich rodiny, ale doufají, že přilákají 
i ostatní spoluobčany k vzájemnému setkávání. 

   I v tomto roce jsme začali již opět tradičním hasičským bálem, naši mladí hasiči 
„hrkali“ o Velikonocích, byli jsme na hasičské pouti, potom jsme se mohli vidět při 
lampiónovém průvodu a při hodovém a dožínkovém občerstvení. 

   Ale to nebylo vše – několik víkendů patřilo dětským i dospěláckým závodům, na 
kterých můžete nejen fandit našim želízkům, ale i zase se potkat a podebatovat se 
známými jako třeba při fotbale. 

  Kromě toho většinu zbývajících víkendů najdete naše členy, zejména mladší, 
v různých obcích celého okresu na různých soutěžích, ve kterých si vůbec nevedou 
špatně. V rámci okresu obsazují přední místa – a to hlavně děti. 

  Sportovní družstvo žen se drží také statečně, muži mají útlum. 
  Za prací s mládeží stojí obětavost členů, zejména vedoucích mladých hasičů, kteří 

obětují spoustu volného času nejen při závodech, ale i při trénincích a odborných 
přípravách. 

   Pro budoucí hasiče je důležitá nejen sportovní příprava, ale i znalosti teoretické. Je 
nutné znát techniku, požární prevenci, práci všech členů týmu. Příprava pro týmovou 
spolupráci je důležitá pro budoucí produktivní život. 

   Práce vedoucích je náročná, zejména na čas, a proto je na místě alespoň takto těmto 
našim členům poděkovat a jejich práci ocenit. 

  Zároveň bychom chtěli oslovit ty z vás, kdo by měli zájem o takovou práci, rádi vás 
mezi námi přivítáme. 

  Na různých akcích nám často pomáhají i rodiče našich dětí a někteří naši fandové a 
kamarádi, protože zajistit pořádání například závodu pro několik set závodníků znamená 
pěkný pořadatelský oříšek, i těmto lidem veliký dík. 

   Pro náš sbor, stejně jako pro jiné spolky, je důležité, že členská základna se rozšiřuje. 
Ideální je, když si sbor své členy vychovává od mala. To se nám daří, i když bychom 
přivítali větší počty. 

   Ne všichni totiž „u hasičů“ zůstanou – nastoupí do školy, ožení se, přestěhují se. 
   Ti, co zůstanou, nám pomáhají a je potřeba, aby nás postupně nahrazovali. 

Jsou budoucností sboru. 
   Někteří se mohou stát i členy zásahové jednotky, která pomáhá, když máte nějaký 

problém – jako v nejhorším případě při požáru, likvidaci nebezpečného hmyzu, čerpání 
nežádoucí vody, havárii, odstraňování stromů apod. 

   Pokud by někdo z vás, spoluobčanů, měl zájem rozšířit jak řady našeho sboru, tak 
zásahové jednotky, rádi ho uvítáme. 

   I nadále chceme být součástí společenského života naší obce, proto vás zveme na 
další akce, které budeme pořádat, protože bez vás to nejde. 

   Pokud se lidé setkávají, obec žije.  

Mgr. Jarmila Krbečková 
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ÚŘAD MĚSTYSE INFORMUJE 

Rekonstrukce místní komunikace „Na skále“ 

Od dubna letošního roku probíhalo výběrové řízení na dodavatele stavebních prací 
rekonstrukce místních komunikací „K lesíčku“ a „Na skále“. Během června bylo 
Ministerstvem pro místní rozvoj rozhodnuto o poskytnutí dotací na místní komunikace 
pro letošní rok. Žádost naší obce v obrovské konkurenci bohužel nebyla úspěšná a dotaci 
jsme tak neobdrželi. V průběhu výběrového řízení jsme pak museli vyloučit vítěznou 
nabídku, a protože další uchazeč již neměl o tuto zakázku zájem, rozhodla rada městyse 
o zrušení zakázky a vypsání nového výběrového řízení, tentokrát pouze na místní 
komunikaci „Na skále“. 

Projekční náklady byly vyčísleny na více než 5,5 mil. Kč, výběrovým řízením se 
podařilo tuto cenu stlačit až na 4,1 mil. Kč, kterou nabídla firma H3 Inženýrské stavby, 
s.r.o. z Blanska. Jedná se tedy o stejnou firmu, která v minulosti realizovala „revitalizaci 
náměstí“. 

Ještě před zahájením opravy komunikace bude nutné provést opravu a rozšíření 
vodovodu na této komunikaci. Za opravu vodovodu uhradí Svazek vodovodů a kanalizací 
měst a obcí (jehož jsme členem) celkem cca 500 tis. Kč, naše obec pak uhradí za rozšíření 
vodovodu (jeho zokruhování) cca 300 tis. Kč. Tyto práce v současné době probíhají, poté 
na ně bude navázáno kompletní opravou komunikace. Není však reálné, že bude oprava 
komunikace dokončena během letošního roku, proto stavba v nějaké fázi rozpracovanosti 
„přezimuje“. Plánovanou opravu komunikace „K lesíčku“ budeme realizovat v příštím 
kalendářním roce. 

III. etapa oprav kulturního domu byla dokončena v červenci 

Od konce května probíhala v našem kulturním domě (snad) poslední fáze oprav 
vnitřních prostor. Týkalo se to vstupních prostor, šatny, chodby a dámských toalet. 
Dodavatelem stavebních prací byla firma Elektro Brevex, s.r.o. z Boskovic s nabídkovou 
cenou 1.394.621,95 Kč. Stavební práce byly dokončeny během července. Věřím, že 
opravené prostory našeho kulturního domu se budou všem jeho návštěvníkům líbit. 

Během prázdnin jsme opravili elektroinstalace na II. stupni ZŠ 

Během letních měsíců proběhla kompletní oprava elektroinstalací v prostorách 
II. stupně ZŠ. Byly vyměněny původní hliníkové rozvody elektřiny, rozvaděče, vypínače, 
zásuvky a částečně i svítidla. Tato, pro běžné návštěvníky školy „neviditelná“, ale velice 
důležitá oprava nakonec stála 440 tis. Kč vč. DPH a realizovala ji stejně jako v případě 
kulturního domu firma Elektro Brevex, s.r.o. z Boskovic. V příštích létech bychom chtěli 
v opravách elektroinstalací v budově ZŠ pokračovat a školu tak postupně modernizovat. 

Byla uzavřena smlouva s dodavatelem územně plánovací dokumentace 

Na červnovém zasedání zastupitelstva naší obce schválen návrh zadání územního 
plánu naší obce. Zpracování nového územního plánu tak bylo administrativně zahájeno. 

Během letních měsíců proběhlo výběrové řízení na dodavatele této dokumentace. 
Vítězem tohoto výběrové řízení se stal Ing. arch. Štěpán Kočiš z Brna s celkovou cenou 
necelých 300 tis. Kč vč. DPH. 

Již v březnu byl zastupitelstvem schválen seznam podnětů k zapracování do návrhu 
zadání nového ÚP naší obce. Nejzásadnější navrhované změny se týkají rozvojových 
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lokalit B5/2 (U rezervoáru), B6/2 (K zemědělskému družstvu), dále pak plochy 
v blízkosti ČOV, kulturního domu, rybníku a změny využití dalších vybraných pozemků. 

Územní plán je dlouhodobý dokument, který platí po desetiletí a jehož změna je 
časově i ekonomicky velice nákladná, proto je naší snahou vypracovat územní plán co 
možná nejpečlivěji s ohledem na budoucí rozvoj naší obce. 

Jaké dotace jsme obdrželi 

Jak jsme Vás již informovali v minulém vydání zpravodaje, naše žádosti o dotace 
z Ministerstva pro místní rozvoj úspěšné nebyly. Důvodem je zejména obrovský přetlak 
žádostí, nebo chcete-li malá alokace na celou naši republiku. V letošním roce jsme se tak 
museli spokojit zejména s krajskými dotacemi. Obdrželi jsme tak dotace ve výši 250 tis. 
Kč na III. etapu oprav kulturního domu (již dokončeno), 150 tis. Kč na opravu 
elektroinstalací v ZŠ (rovněž dokončeno), 91 tis. Kč na výstroj a výzbroj jednotky SDH, 
38 tis. Kč na provoz turistického informačního centra a 36 tis. Kč na knihovnu.  

Čipování psů 

Podle novely zákona č.166/1999 Sb., o veterinární péči, v platném znění, bude s 
účinností od 1. ledna 2020 na každého nenačipovaného psa nahlíženo jako na psa 
nenaočkovaného proti vzteklině, a to i v případě, když má tento pes v očkovacím průkaze 
záznam o provedeném očkování proti vzteklině. Jinými slovy, od tohoto data nebude 
očkování proti vzteklině u neočipovaných psů úředně platné, což může činit chovatelům 
zvířat problémy, hlavně v případě poranění člověka jejich psem. Výjimku mají pouze psi, 
kteří jsou označeni tetováním provedeným před 3. červencem 2011. Sankce za 
nedodržení se mohou pohybovat v rozmezí 20–100 tisíc Kč v závislosti na druhu 
provinění. 

Čipování psa je jednorázový úkon, s minimálním rizikem poškození zdraví psa. Čip 
velikosti rýžového zrna je umístěn v aplikační jehle. Ta se vbodne psovi pod kůži a čip se 
z jehly vytlačí do podkožního prostoru. Tam čip setrvá po celý život psa. Čip lze přečíst 
pomocí čtečky, kterou dnes disponuje téměř každý veterinární lékař či útulek. V zákoně 
sice není uvedena povinnost čip poté i zaregistrovat v registru, je to však velmi 
doporučené hlavně z hlediska dohledatelnosti daného čipu. 

Výhody zaregistrovaného čipu: dohledatelnost majitele u zaběhnutého psa, 
možnost vycestování se psem do zahraničí (nutnost vystavit psovi i cestovní pas), průkaz 
vlastnictví psa při odcizení či soudních sporech, identifikace psa (pojištění), snadnější 
monitoring chovu psů, lepší dohledatelnost majitele v případě nutnosti postihu za týrání 
zvířat, kontrola psů při prodeji. 

Vzhledem k počtu psů v naší obci, bychom chtěli v případě zájmu našich občanů 
realizovat hromadné čipování v předem ohlášeném termínu. Cena za čip se pohybuje 
okolo 500 Kč. Je možné současně nechat psa očkovat. Pokud máte o tuto službu zájem, 
prosím zašlete informaci buď e-mailem (starosta@ostrovumacochy.cz) nebo se přihlaste 
na úřadu městyse s kontaktním telefonním číslem (příp. e-mailem) a informací, zdali 
chcete psa pouze očipovat, nebo spojit s očkováním. Tuto informaci doručte nejpozději 
15.10.2019. 

Sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu 

ve dnech 25. a 26. 10. 2019 proběhne v naší obci sběr velkoobjemového 
a nebezpečného odpadu. V pátek bude možné odpad přivézt od 16 do 17 h k parkovišti 
u hřbitova, v sobotu pak od 9 do 10 h u spodní samoobsluhy. 
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Do nebezpečného odpadu řadíme například již nevyužitelné oleje, barvy, nádoby, 
lahve, plechovky a jiné obaly se zbytky nebo znečištěné od motorových a jiných ropných 
olejů, maziv, barev, laků, lepidel, brzdových kapalin, tlakové nádoby obsahující 
nebezpečnou výplňovou hmotu, nádobky od sprejů, lepidel a tmelů nebo výplňových 
hmot, znečištěné štětce a rukavice, nepoužitelná léčiva, zářivky, akumulátory, jakékoliv 
el. baterie, monočlánky, dále absorpční činidla, filtrační materiály, znečištěné čistící 
tkaniny a textilie, oděvy znečištěné nebezpečnými látkami, agrochemické odpady, jedy, 
pesticidy, fotochemikálie, kyseliny, rozpouštědla, ředidla, věci co obsahují azbest nebo 
sádru, asfaltové odpady, azbestové krytiny. Všechny odpady obsahující azbest musí 
být zabaleny buďto v igelitových pytlech nebo v jiném pevnějším přebalu kvůli 
možné nebezpečné prašnosti. Volně ložený azbest je zakázáno jakkoliv 
přepravovat. Do nebezpečných odpadů patří i vybourané okenní rámy. Sklo se dá dát do 
nádob nebo kontejnerů na sklo.  

Velkoobjemovým odpadem rozumíme odpad, který se nevejde do popelnice, jedná se 
tedy o veškerý nábytek z domácností, sedací soupravy, matrace, koberce, běhouny, 
textilie neznečištěné nebezpečnými látkami, zrcadla, drátosklo, autoskla, běžně 
znečištěné plastové a papírové obaly, pytle nebo fólie například od jídla nebo 
od stavebních materiálů, velké plastové věci jako jsou vědra, větší nádoby, vaničky, 
plastové zahradní stoly a židle, plastové nárazníky z aut a plastové části automobilů, dále 
veškeré podlahové krytiny, textilie, molitany, nečistý i zaprášený polystyrén, sanitární 
zařízení a keramika z WC a koupelen, zbytky stavebních materiálů, ale pozor, ne na bázi 
sádry nebo azbestu, obaly stavebních materiálů, dále veškerou domácí a zahradní 
keramiku také pálené nebo keramické tašky ze střech, starou a zvětralou asfaltovou 
střešní krytinu, luxfery, velké skleněné věci nebo nádoby. V podstatě všechny nepotřebné 
věci z domácností občanů, ale ne ty odpady a neupotřebitelné věci, co jsou vypsány výše 
v nebezpečných odpadech nebo jsou nebezpečnou látkou znečištěné. 

Dále je možné vrátit staré elektrozařízení a pneumatiky – sbírají se chladničky, 
ledničky a mrazáky, elektrické pračky, ždímačky, el. sporáky, varné desky, dále televizory, 
rozhlasové přijímače, PC sestavy i jednotlivé části elektrozařízení a různé domácí 
elektrospotřebiče, vysavače, elektro nářadí, kalkulačky, telefony, mobilní telefony. 
Elektrické hračky a všechny typy el. baterií a monočlánků. Odevzdávané elektrozařízení 
a elektrospotřebiče, musí být kompletní nerozebrané, a tedy v úplném stavu. Nebude-li 
elektrozařízení kompletní, kolektivní systémy určené na odběr tohoto zařízení toto 
neúplné zařízení od nás nepřevezmou! Sbírají se i veškeré pneumatiky, ale bez disků, 
kovové disky patří do železa. 

Přesun busty Rudolfa Tererra 

Jedním z témat zářijového zasedání zastupitelstva byl přesun busty Rudolfa Tererra. 
Kolem této problematiky zavládla zprvu vášnivá, poté spíše věcná diskuze, kdy se 
probíraly výhody a nevýhody přesunu.  

Výsledkem této diskuze je snaha dát prostor místní veřejnosti, aby se k této 
problematice vyjádřila. Chtěl bych proto vyzvat všechny, kterým není osud busty tohoto 
našeho rodáka lhostejný, aby využili možnosti a vyjádřili se prostřednictvím přiloženého 
formuláře, na kterém můžete hlasovat, případně připsat krátký komentář k této 
problematice. Svůj názor je možné zaslat i formou e-mailu 
na starosta@ostrovumacochy.cz. Prosíme o vyjádření Vašich názorů nejpozději do 
15. 11. 2019. 

Ing. Ondřej Hudec, starosta 
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY MĚSTYSE 

Rada městyse Ostrov u Macochy na své 8. schůzi, konané dne 25. 6. 2019: 

 schválila uzavření smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje 
na opravu elektroinstalací v ZŠ ve výši 150 000 Kč 

 schválila zápis do kroniky městyse za roky 2016 a 2017  

 schválila uzavření smlouvy o spolupráci ke společnému nákupu elektrické energie 
a plynu pro objekty městyse na rok 2020 prostřednictvím obce Blatnička č.p. 163, 
696 71 Blatnička 

 schválila vyhlášení poptávky na realizaci veřejné zakázky malého rozsahu „Ostrov u 
Macochy – zpracování ÚPD“, text výzvy k podání nabídek (zadávací dokumentaci) 
a firmy vyzvané k podání nabídky 

 schválila dodatek č.  1 k nájemní smlouvě k pečovatelskému bytu č. 2 v domě č. p. 464 
na dobu neurčitou 

 schválila nabídku firmy Atomicon, s.r.o., Stupkova 952/18, Olomouc na opravu 
veřejného osvětlení ve výši 100.913,64 Kč, vč. DPH 

Rada městyse Ostrov u Macochy na své 9. schůzi, konané dne 30. 7. 2019: 

 vybrala jako nejvhodnější na realizaci veřejné zakázky malého rozsahu „Ostrov 
u Macochy – zpracování ÚPD“ nabídku Ing. arch. Štěpána Kočiše, Brno za cenu 
298 870 Kč vč. DPH, stanovila další pořadí nabídek a schválila smlouvu o dílo 
s vybraným dodavatelem 

 schválila smlouvu o financování se Svazkem vodovodů a kanalizaci měst a obcí 

 zrušila usnesení Rady městyse č. 66/7 R/2019 ze dne 31.5.2019, vyloučila nabídku 
firmy H3 Inženýrské stavby, spol. s r.o., Blansko, vybrala na realizaci podlimitní 
veřejné zakázky „Rekonstrukce místních komunikací Ostrov u Macochy“ nabídku 
firmy EUROVIA CS, a.s., Brno za cenu 8.342.135,24 Kč vč. DPH, stanovila další pořadí 
nabídek a schválila smlouvu o dílo s vybranou firmou 

 souhlasila s realizací „Novostavby RD v Ostrově u Macochy, parc.č. 505/8“ 

 schválila dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo ve výši 36.698,99 Kč na akci „Oprava 
elektroinstalací v ZŠ“ 

 schválila rozpočtové opatření č. 6  

Rada městyse Ostrov u Macochy na své 10. schůzi, konané dne 14. 8. 2019: 

 zrušila usnesení Rady městyse č. 91/9 R/2019 ze dne 30.7.2019, vyloučila nabídku 
firmy EUROVIA CS, a.s., Vídeňská 104, 619 00 Brno, zrušila výběrové řízení na 
podlimitní veřejnou zakázku „Rekonstrukce místních komunikací „Na skále“ 
a „K lesíčku“ v Ostrově u Macochy“ 

 schválila rozpočtové opatření č. 7 

 schválila vyhlášení poptávky na realizaci veřejné zakázky malého rozsahu 
„Rekonstrukce místní komunikace „Na skále““, text výzvy k podání nabídek (zadávací 
dokumentaci) a firmy vyzvané k podání nabídky 
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Rada městyse Ostrov u Macochy na své 11. schůzi, konané dne 5. 9. 2019: 

 vybrala jako nejvhodnější na realizaci veřejné zakázky malého rozsahu „Rekonstrukce 
místní komunikace „Na skále““ nabídku firmy H3 INŽENÝRSKÉ STAVBY spol. s r.o., 
Blansko za cenu 4.027.507,37 Kč vč. DPH, stanovila další pořadí nabídek a schválila 
smlouvu o dílo s vybraným dodavatelem 

 souhlasila s novostavbou RD na pozemcích p.č. 1753/45 a 1753/46 

 schválila smlouvy na pronájem hrobových míst a dodatky (25 smluv) 

 doporučila ZM program a návrhy jednotlivých usnesení 

Zastupitelstvo městyse Ostrov u Macochy na svém V. zasedání, konaném dne 
13. 9. 2019: 

 vzalo na vědomí schválená rozpočtová opatření č. 6 a 7  

 vzalo na vědomí plnění rozpočtu městyse za období 1-7/2019 

 schválilo uzavření „Smlouvy o zřízení věcného břemene“ s firmou E.ON Distribuce, a.s. 
k pozemkům p. č. 1681 a PK 1752 

 schválilo směnu pozemků p. č. PK 791/3 a PK 792 ve vlastnictví Městyse Ostrov 
u Macochy za pozemek p. č. 1729/18 

 schválilo zveřejnění záměru směny pozemku p. č. 75/22 a části pozemku p.č. 1689/1 
za část pozemku p.č. 1689/4 

 schválilo dohodu o provedení práce se členem zastupitelstva 

 schválilo nový návrh stanov „Spolku pro rozvoj venkova Moravský kras“ 

 pověřilo starostu městyse Ostrov u Macochy k vytvoření ankety do zpravodaje 
s možností hlasování o přemístění busty Rudolfa Tererra do parku na Končinách 

 vzalo na vědomí informace ze ZŠ a MŠ na školní rok 2019/2020 

Ing. Ondřej Hudec, starosta 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OSTROV U MACOCHY 

Škola v krátkém souhrnu 
 V tomto školním roce došlo k 

navýšení počtu žáků o 17 na celkový 
stav 165 žáků. V mateřské škole 
zůstává naplněná kapacita celkem 
110 dětí (kapacita 112 dětí).  

 Pro srovnání uvádíme počty žáků 
před 10 lety: v roce 2009/2010 
navštěvovalo 97 žáků, v roce 
2019/2020 aktuálně 165 žáků). 

 Rozšíření se projevilo i v mateřské 
škole z pův. 28 na současných 
112 míst. 

 Do provozu byla uvedena další nová učebna na 2. stupni. Důvodem je dlouhodobý 
postupný nárůst počtu žáků ve škole. 
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 V rámci celostátních přijímacích zkoušek dosáhli žáci velmi dobrých výsledků 
(Čj o 10 % nad celostátním průměrem), 

 V závěru minulého školního roku byly zdárně dokončeny oba velké projekty IROP 
v celkové částce 4,35 mil. Kč. 

 Od září 2019 je v provozu kompletně nová internetová síť (hrazeno z EU projektu – 
IROP). 

 Jeden z těchto projektů IROP byl již proplacen, peníze byly odeslány na účet 
od poskytovatele dotace. 

 Lesní mateřská škola vstupuje do nového školního roku s novým vybavením 
pořízeným z evropského projektu IROP. 

 V novém školním roce připravujeme rekonstrukci učebny environmentální výchovy, 
byla podána žádost o finanční podporu v podobě projektu EU. 

 Ve fázi přípravy žádosti je také dotace na zhotovení zastřešení přírodní učebny před 
školou. 

 Při zápisu do 1. třídy bylo zapsáno 28 dětí. Byly proto zřízeny dvě první třídy a bylo 
zajištěno adekvátní personální a materiální zabezpečení výuky. 

 V letošním roce nastupují do první třídy 2 žáci z LMŠ (celkem ukončilo docházku pět 
předškoláků, z toho tři nastoupili na jiné školy). 

 Začátek výuky je z důvodu organizace příjezdu dětí školním autobusem posunut na 
7.55 hod. 

 Školní psycholožka je k dispozici ke konzultacím pravidelně každý čtvrtek jak pro 
děti, tak pro rodiče. Protože se její činnost velmi osvědčila, bude její působení od 
ledna 2020 rozšířeno na úterý a čtvrtek, tedy dva dny v týdnu. 

 Nově se prohlubuje spolupráce se Základní školou při dětské léčebně, ve druhém 
týdnu nového školního roku jsme absolvovali zajímavé společné školení na téma 
myšlenkové mapy. Jednalo se již o druhé společné vzdělávání. 

 Pro žáky, kteří přijíždí do školy na kole, 
jsou v prostoru školního dvora 
připraveny stojany. Kola zde lze 
zabezpečit zámkem. 

 I v letošním školním roce probíhá sběr 
starého papíru, plastových víček od 
nápojů, fritovacího oleje, 
elektroodpadu, starých baterií a tonerů. 

 V závěru školního roku ukončilo 
pracovní poměr 5 pedagogů, v polovině 
prázdnin pak ještě jeden. Došlo tak k 
částečné obměně pedagogického sboru. 
Nově sestavený sbor začal pracovat velmi dobře. 

 Pedagogové nově složeného pedagogického sboru absolvovali dvoudenní vzdělávací 
kurz v nádherném prostředí Beskyd. 

 Nový pedagogický sbor zahájil školní rok 2019/2020 ve znamení velmi dobré 
spolupráce, nových podnětů a zajímavých inovací ve výuce. Zvýšila se také 
aprobovanost. 



13 

 

Škola v číslech 

Počty žáků – Základní škola 

školní rok 2019/2020 ........... 165 (nárůst o 17 žáků oproti minulému školnímu roku: 148) 
(z toho 1. stupeň – 105, 2. stupeň – 60) 

Dojíždějící žáci 

Krasová......................... 19  
Vilémovice .................. 25 
Vysočany ...................... 10 
Šošůvka ...........................1 
Holštejn ...........................1 
Lažánky ...........................1 

Počty dojíždějících žáků v Mateřské škole Ostrov u Macochy: 

Krasová............................3 
Vilémovice .................. 12 
 

Personální změny 
V roce 2019 vzbudil oprávněný rozruch a řadu otázek odchod 7 zaměstnanců. K těmto 
událostem došlo z různých příčin v období duben až červenec 2019. 

Odcházející učitelé 

 Mgr. Veronika Fránková (mateřská dovolená) 

 Brett Hrstka (návrat do Anglie) 

 Bc. Josef Daniel (jiné zaměstnání) 

 Mgr. Zděněk Sekanina (stěhování, změna pracoviště) 

 Mgr. Jana Grimová (dokončeno studium, přestup na jinou školu) 

 Mgr. Iveta Kuchařová (stěhování, změna pracoviště) 

 Mgr. Petra Ševčíková (odchod mimo školství) 

Noví učitelé 

 Mgr. Martin Nippert 

 Mgr. Ivana Kunderová 

 Mgr. Václav Kučera 

 Mgr. Marie Podrazilová 

 Mgr. Patrik Ševčík 

 Mgr. Lenka Loskotová 

Zvýšená aprobovanost 

Počet neaprobovaných pedagogů se díky dokončenému studiu podařilo snížit. 
V roce 2018/2019 se jednalo o dva neaprobované učitele, v roce 2019/2020 jeden. 

Nově sestavený pedagogický sbor ve znamení dalšího prohlubování znalostí 

Na konci srpna absolvovali pedagogové v novém složení dvoudenní vzdělávací kurz 
v nádherném prostředí Beskyd. Obsahem školení byla práce a využití nejnovějších 
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didaktických pomůcek ve výuce, tvorba výukových materiálů a zapojení výpočetní 
techniky a příslušných výukových aplikací při běžné výuce. 
 

Priority v novém školním roce 2019/2020 
 nadále podporovat spolupráci a komunikaci 

 ještě lepší výsledky vzdělávání 

 rozšíření aktivit směrem k žákům z Krasové, Vilémovic a Vysočan 

Novinka ve školním roce 2019/2020 

Jako součást prevence vůči nadměrnému používání mobilů byla zavedena 
o přestávkách kromě sportovních aktivit v gymnastickém sále i možnost využívání 
školního dvora – hřiště a prostranství před školou. 

Historická paralela – Personální změny v roce 2010 a co přinesl nový tým 

Při pohledu do nedávné historie před cca 10 lety můžeme zaregistrovat situaci 
obdobnou současnému stavu, kdy došlo k personální obměně ve složení zaměstnanců 
školy. Pro přesnější srovnání uvádíme krátký přehled personálních změn a zejména co 
všechno tehdejší nově sestavený učitelský sbor umožnil zavést.  

Současný pedagogický sbor má v tomto školním roce velmi dobrý potenciál vše 
dobré využívat, a především ještě více vylepšit. 
 

Během krátkého období roku 2010 odešlo 7 zaměstnanců z celkového počtu 26 osob 
pracujících tehdy ve škole (A. Zukalová a V. Hrazdírová – mateřská dovolená, 
P. Hlouchová, M. Pernicová, O. Borský, H. Stloukalová, V. Pražáková). 

Tehdejší nově sestavený pedagogický sbor umožnil provést řadu změn a novinek, 
které ve výsledku přinesly především nárůst počtu žáků: 

 lepší informovanost: příspěvky na stránky, zpravodaj, Bulletin, hovorové hodiny, dny 
otevřených dveří 

 besídky – Vánoce, Den matek atd. – vystoupení ve Vilémovicích, Krasové, Ostrově 

 rozsvěcování vánočního stromku (Vilémovice, Krasová, Vysočany, Ostrov) 

 slavnostní otevírání učeben a hřiště na školním dvoře 

 projekty = peníze = modernizace (tablety, počítače, interaktivní tabule, 
dataprojektory ve třídách, zrcadlení obrazu/učebních materiálů – pedagogická 
zásada: názornost) 

 gymnastický sál 

 školní arboretum (komunitní projekt) 

 přírodní zahrada a jezírko, přírodní 
učebna (komunitní projekt) 

 hřiště MŠ 

 hřiště na školním dvoře 

 autobusová zastávka 

 Šamalíkova míle 

 školní psycholožka 

 školní autobus 
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 navýšení pobytu venku v MŠ, nové hřiště a aktivity 

 odloučené pracoviště MŠ Krasová (2010) 

 děti z Vilémovic a Krasové (Holštejn) 

 

Výsledek souboru opatření – ekonomická bilance (orientační výpočet pro základní 
přehled): 

 97 žáků (2009/2010) → 165 žáků (2019/2020) 
(plus 69 žáků, tj. cca 2 760 000 Kč/rok) 

 28 žáků MŠ (2009/2010) → 110 žáků MŠ (2019/2020) 
(plus 82 žáků, tj. cca 1 640 000 Kč/rok) 

V celkovém součtu se jedná o nárůst prostředků o cca 4 400 000 Kč/rok. 
 
Lze tedy konstatovat, že výrazná obměna týmu znamenala jednoznačně převažující 

pozitiva. Lze se tedy oprávněně domnívat, že současná změna ve složení pedagogického 
sboru povede k dalšímu zlepšení, což potvrzují zavedené novinky po prvních třech 
týdnech zahájeného školního roku. 

 

Školní jídelna v novém školním roce 

kuchařky – dlouhodobá nemoc Eva Grimová 
(odchod do penze Naděžda Skotáková, zkrácený úvazek Anna Mikulášková) 
noví zaměstnanci: Ludmila Strachoňová, Jaroslava Formánková, Jiřina Vymazalová 
v plánu – čipový systém pro evidenci odebírání stravy a výběr 2. jídla 

 

Neustálé zlepšování podmínek pro vzdělávání 

Nová internetová síť 

Byla pořízena z projektu IROP. Došlo ke kompletnímu přepracování struktury sítě, 
byla pořízena nová kabeláž, aktivní prvky, server a zejména byla celá síť sestavena podle 
aktuálních minimálních standardů konektivity (tzn. vysoká rychlost, symetrické 
připojení, linka vyhrazená pouze pro školu a zabezpečení sítě). 

Největší důraz je kladen na bezpečnost sítě. V praxi se jedná o zabezpečení proti 
kyberútokům zvenčí (ochrana dat a uživatelů) a dále ochrana proti destruktivním 
aktivitám připojených uživatelů (např. falešné účty na sociálních sítích apod.).  

Ve veřejném prostoru se objevují dotazy, zda se jedná o sledování uživatelů a jejich 
aktivit na internetu.  

Sledování uživatelů není v konfiguraci sítě technicky proveditelné. Pouze v případě 
závažného incidentu by bylo možné zpětně dohledat, z kterého zařízení byl 
v zaznamenaný čas takový nelegální čin proveden. Jaký obsah byl odeslán, už zjistitelné 
není, to je úkol policie. 

Spolu s osvětou a neustálým vzděláváním v oblasti bezpečnosti v kyberprostoru je 
toto další pozitivní krok, který je v souladu s filosofií školy být bezpečným a podnětným 
prostředím pro žáky.  
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Projekt IROP – LMŠ (projekt EU) 

rozpočet cca 1,4 mil. km 
ukončení realizace 30. 4. 2019 
v závěru šk. roku a v 1. pol. prázdnin vypořádány doplňující informace 
projekt schválen a proplacen 
peníze 1,3 mil. odeslány na účet obce (IROP vyžaduje spoluúčast cca 15 %) 
připravuje se splacení návratné bezúročné půjčky na předfinancování akce 

 

  

Projekt IROP – keramika (projekt EU) 

rozpočet cca 2,7 mil. Kč 
ukončení realizace 28. 6. 2019 
přes prázdniny a zač. září vypracovány doplňující zprávy č. 1–5 
do 28. 6. 2019 hotové práce: 

 keramická dílny a nábytek 
 dvě bezbariérové toalety 

 nová internetová síť (podrobněji viz výše) 

 připojení přes novou síť 
 iPady propojeny do centrální správy 

 vybavená učebna informatiky a environ. výchovy – 20 iPadů 
 bezbariérový přístup do školy 

 dokončeny úpravy prostranství před školou (zeleň) 
 

 

Nově vybavená učebna informatiky - 20 iPadů 
 

Vybavení keramické dílny 
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Rekonstrukce rozvodů elektrické energie 

V průběhu prázdnin byly kompletně zrekonstruované rozvody elektrické energie ve 
druhém patře – 2. stupeň.  

V plánu je postupná oprava elektroinstalace v celé budově školy. 

Dříve provedené opravy  

Škola prochází postupnou rekonstrukcí tak, aby prostředí pro děti bylo bezpečné 
a hezké. V posledních letech byly provedeny opravy např.: zateplení, výměna oken, 
tepelná plynová čerpadla, toalety, prostranství před školou, autobusová zastávka, 
přírodní zahrada, arboretum, hřiště atd.) 

 
 

Prostranství před školou 

 

 

 

Toalety na 1. a 2. patře 

 

 

Bezbariérový nájezd do školy bezbariérové WC v přízemí školy 
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Výsadba zeleně před školou 

 
Mgr. Karel Hasoň, Ph.D., ředitel školy 

 

Školní rok 2019/2020 je v plném proudu 

Úvodní opakování trochu jinak  

Již druhým rokem žáci vyšších ročníků na druhém stupni opakují učivo formou 
vlastních prezentací. Každý žák dostane nějaké téma, které si doma připraví a v hodině 
pak co nejlépe vysvětlí spolužákům. Jednoznačně se potvrdilo, že žáci mnohem pozorněji 
poslouchají povídání spolužáků. Mají možnost zeptat se na cokoliv k danému tématu, 
a pokud neví žák u tabule, pak teprve nastupuje učitel. Na konci každého tématu 
proběhne písemné přezkoušení. 

Logická olympiáda 

Tato soutěž je pro žáky základních i mateřských škol. Každý, kdo se registruje na 
adrese www.logickaolympiada.cz, získá přístup k základnímu testu. Podmínky vyplnění 
jsou jasně dány a nejlepší soutěžící budou pozváni do okresních a krajských kol. Přeji 
všem soutěžícím hodně dobrých logických úvah. 

 

Příprava k přijímacím zkouškám už začala. 

Přijímací zkoušky jsou ještě daleko, ale štěstí přeje připraveným. Proto již od druhého 
školního týdne začala příprava na přijímací zkoušky z matematiky. Každé pondělí 
od 7:00 do 7:45 v učebně matematiky mají žáci devátého ročníku možnost procvičovat 
nebo konzultovat postupy řešení příkladů. 

Mgr. Věra Hrazdírová 

Příprava na přijímací zkoušky – kroužek Čj 

Se začátkem školního roku se žáci 9. ročníku začínají v rámci kroužku pilně 
připravovat na přijímací zkoušky z českého jazyka.  

Doufám, že všichni ve své snaze vytrvají a u přijímacího řízení se jim bude dařit, což 
jim všichni přejeme již teď. 

Mgr. Alena Zukalová 
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Čtenářský klub 

Zamíříte k nám do Čtenářského klubu? 
Poslední dva roky se již stalo tradicí, že v průběhu roku několikrát navštívím třídy 

1. stupně s výkladem o některém z významných českých spisovatelů. Letos nejen budu 
v této činnosti pokračovat, ale navíc ještě nabídnu žákům možnost navštěvovat Čtenářský 
klub, v jehož rámci se žáci dozvědí spoustu nových informací o knihách, jejich historii 
a vzniku. 

Budu se na všechny, kteří se přihlásí, moc těšit. 
Mgr. Alena Zukalová 

Naši žáci na Dopravním hřišti 

Žáci 4. ročníku se vydali 16. 9. z lavic na Dopravní hřiště v Blansku. 
Výuka byla rozdělena na část teoretickou – v učebně a praktickou – nácvik dovedností 

správného cyklisty. 
A na jaře je čeká závěrečný test. Ti, kteří budou úspěšní, získají průkaz cyklisty. 

Burza škol na ZŠ Ostrov 

Protože velká část žáků po 9. ročníku hledá uplatnění na SŠ a SOU v našem okolí, 
rozhodli jsme se uspořádat prezentaci škol dne 9. 12. v 17 hod. v gymnastickém sále naší 
školy. 

Věříme, že tímto krokem usnadníme žákům se správně rozhodnout. 
Mgr. Klára Stiskálková 

Pirátský rok 3. A 

Třídu 3. A letos čeká rok naplněný pirátskou a námořnickou tématikou. Dominantou 
výzdoby třídy jsou „stožáry“ s plachtami a děti jsou za svou práci a aktivitu odměňovány 
mincemi z pirátského pokladu, které budou pravidelně ukládat do banky a jejich 
sbíráním budou stoupat na žebříčku hodností. Kromě toho budou do této tématiky laděny 
i některé pracovní listy a děti určitě nemine ani honba za ukrytým pokladem! 

Mgr. Michal Prause 

„Kdo si hraje, nezlobí.“  – 2. třída 

Žáci druhého ročníku si i v letošním 
školním roce rádi zahrají scénky a krátká 
divadla. V hodinách hudební výchovy se 
doprovodí na netradiční hudební nástroje, 
které se využívají také v hudebním kroužku. 
Kroužek začne jako každoročně pracovat 
od měsíce října. 

Mgr. Jaroslava Hasoňová  

Prvňáčci vstoupili do školy 

Nyní se už začínají navzájem seznamovat, vzájemně se poznávat a respektovat. 
Seznamují se a přizpůsobují pravidlům školního prostředí. 

Ať jim nadšení a touha poznávat vydrží co nejdéle. 
Mgr. Jitka Muchová 
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Lyžařský výcvikový kurz 

Žáci prvního stupně se budou učit lyžovat tradičně v Hodoníně u Kunštátu, a to 
od pondělí 3. 2. do čtvrtka 6. 2. 2020 – vždy v dopoledních hodinách.  

Žáci druhého stupně se v lyžování pojedou zdokonalovat od 12. 1. do 17. 1. 2020 
do ski areálu Karlov. 

Mgr. Marek Veselý 

Lyžařský výcvik v MŠ 

Na únor chystáme pro děti z MŠ lyžařský výcvik pod vedením instruktorů 
z Bauerschool na sjezdovce v Hodoníně u Kunštátu. Celková cena za pětidenní kurz bude 
cca 2900 Kč. V ceně je zahrnuta doprava, vlekovné, instruktoři, medaile, diplomy a teplý 
čaj. Podrobnější info v MŠ ve třídě “Rybek”. 

Mgr. Anna Musilová 

Baťůžkový projekt 

Naše škola se zapojila do Baťůžkového projektu, který zajišťuje organizace Mary’s 
meal. Děti, kterým je ve školách podáváno jídlo, často nemají základní školní potřeby. 

Baťůžkový projekt se snaží naplnit starší nepotřebné batohy základními školními 
pomůckami a věcmi, a tak usnadnit chudým dětem získat vzdělání, které jim pomůže se 
z chudoby vymanit, až vyrostou. 

Projekt trvá do konce září.  
Mgr. Jitka Muchová 

Mateřská škola a lesní mateřská škola 

MŠ prozkoumává okolí školy 

V pondělí jsme se s dětmi z oddělení Sluníček vypravili na průzkum okolí školy. 
Naplánovanou trasu jsme započali před budovou školy a dále pokračovali směrem 
k blízké jeskyni Balcarce. Pověděli jsme si krátce, co o této jeskyni víme, a potom už se 
děti pustily do objevování všech krás, které nabízí podzimní louka nacházející se 
nedaleko od jeskyně.  

Dále jsme zamířili prohlédnout si závrt a menší skalky, které na vrcholcích louky 
vyčnívají. Děti se při jejich zdolávání cítily jako opravdoví horolezci. 

Mgr. Jana Králová 

Září u Sluníček  

Po prázdninách jsme se sešli v nové sestavě 
ve třídě Sluníček. První týden probíhal 
především v rámci seznamování. K tomu nám 
pomohly různé formy her.  

V prvním týdnu jsme se naučili naše značky, 
které jsme si také vybarvili. Stanovili jsme si 
několik pravidel, která budeme dodržovat.  

Nezapomněli jsme se ani seznámit s 
klavírem, který budeme celý rok hojně využívat, 
rozezpívali jsme se několika známými 
písničkami a naučili se taky nové. Těšíme se na další společné dny a zážitky.   

Dominika Pernicová  
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Rybky při výpravách po okolí 

Začátkem školního roku nám přeje krásné 
počasí a my si tak můžeme stále užívat sluníčka, 
které nás doprovází při našich výpravách po okolí. 
Jednou z takových byla vycházka k místní farmě.  
Po cestě děti poznávaly rostliny, stromy a keře. 
Přímo na místě pojmenovávaly i jednotlivá 
zvířátka.  

Mgr. Anna Musilová 

LMŠ 

První týdny ve Skalce učíme nové děti jejich značky, jména kamarádů, pravidla 
chování ve školce a také zapojit se do nového kolektivu. 
To vše hravou formou pomocí říkanek a her. 
Na procházkách v lese se učíme pravidlům chování v 
přírodě, kterou pomalu poznáváme. 

Monika Crháková 

Školní družina 

Stejně jako letní prázdniny máme za sebou i Příměstský 
tábor. Během prvního červencového týdne jsme navštívíli 
ZOO Brno, Velkou Dohodu, chráněnou dílnu Mydlidědek a 
poznali záludnosti života lesních zvířat a rostlin. 

V tomto novém školním roce bude pracovat školní 
družina v novém personálním složení.  Na děti se těší 
Taťána Blažková, Mgr. Petra Veselá DiS. a Iveta Zouharová. 
Dětem přejeme úspěšný nový školní rok. 

Mgr. Petra Veselá, DiS. 

 
Jménem všech zaměstnanců školy přejeme rodičům i dětem příjemné prožití 

nadcházejících podzimních dnů a babího léta. 

Mgr. Karel Hasoň, Ph.D, ředitel školy 
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KULTURNĚ SPOLEČENSKÉ A JINÉ AKCE  

25. 10. 2019 
pátek 16:00 – 17:00 

Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu – hřbitov 

26. 10. 2019 
sobota 9:00 – 10:00 

Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu – Jednota 

9. 11. 2019 
sobota 

Svatomartinský košt – kulturní komise 

23. 11. 2019 
sobota 9:00 

Vepřové hody – u KD 

24. 11. 2019 
neděle 

Zájezd do předvánoční Vídně – pořádá kulturní komise 

30. 11. – 1. 12. 2019 
sobota–neděle 

Vánoční výstava – kino  

5. 12. 2019 
čtvrtek 

Mikulášská nadílka  

8. 12. 2019 
neděle 15:30 

Rozsvícení vánočního stromu – náměstí 

13. 12. 2019 
pátek 18:00 

VI. zasedání Zastupitelstva městyse – hasičská zbrojnice 

Registrováno Okresním úřadem Blansko pod č. j. o370100399. Redakční rada: Michal Kučera, Mgr. Jarmila 
Krbečková, Ing. Michal Fíbek, Ing. Ondřej Hudec, Ing. Květoslav Pekárek. Foto na titulní stránce: 
Martin Weinhöfer. Vydavatel a adresa redakce: Úřad městyse Ostrov u Macochy. Neprošlo jazykovou úpravou.  
Vyšlo v Ostrově u Macochy dne 3. 10. 2019 



 

 

www.mojeodpadky.cz 
f MOJE ODPADKY 

 

 

Co znamená efektivně využitá popelnice? 
Efektivně využitá popelnice je ve chvíli, kdy v ní nekončí odpad, který lze 

odevzdat k opětovnému využití, tedy vytřídit. V efektivně využité popelnici tedy 
nenajdete PLAST, PAPÍR, SKLO, PLECHOVKY, POUŽITELNÝ TEXTIL, JEDLÉ OLEJE A TUKY, 
ELEKTORZAŘÍZENÍ, BIO ODPAD, STAVEBNÍ SUŤ, ZÁŘIVKY apod. 

Proč efektivně využívat popelnici? 
• Pokud všechen odpad, který v domácnosti máte, 

důkladně vytřídíte, můžete přistavovat popelnici ke 
svozu méně často – např. 1x za měsíc. 
 

• Díky menší frekvenci přistavování popelnice můžete 
získat více EKO bodů* a tím pádem vyšší slevu 
z poplatku za odpad. 
 

• Efektivní využívání popelnic vede ke snížení prašnosti, 
spotřeby pohonných hmot, opotřebování vozovky a 
také snížení produkce CO2. 
 

 

 

 

 

 

 

 
Co tedy patří do efektivně využité popelnice? 

Do efektivně naplněné popelnice patří např.: popel z uhlí, použité 
hygienické pomůcky (např. zubní nit, tampóny, vatové tyčinky, vlhčené ubrousky 
atd.), běžné žárovky (NE – LED žárovky, zářivky apod.), roztrhaný nepoužitelný textil 
a obuv, trus masožravých zvířat, účtenky, sáčky z vysavačů, silně znečištěné obaly 
(mastný papír apod.). 

* Pro získání EKO bodů za efektivní využívání nádob a pytlů je nutné mít vyplněný 
Odpadový dotazník a potvrzenou Inventuru stanoviště ve svém odpadovém účtu. 
Přihlášení do odpadového účtu můžete provést na www.mojeodpadky.cz. Případné 
dotazy můžete směřovat na e-mail: kolektiv@mojeodpadky.cz.  

 

• Za každý výsyp popelnice se platí! Efektivní svoz popelnic může tedy vést 
k úspoře nákladů, které je možné promítnou do vyšších slev z poplatku za 
odpad. 
 

• Absence BIO odpadu v popelnici předchází zápachu z popelnice, přítomnosti 
mikroorganismů a také předchází korozi plechových popelnic. 

 




